Przedmiotowy system oceniania z fizyki dla medyków 

w I Liceum Ogólnokształcącym

 im. St. Wyspiańskiego

 w Mławie

Sprawdzania osiągnięć uczniów może odbywać się w sposób następujący:

1. Samosprawdzanie, czyli samokontrola

a) Uczeń rozwiązuje samodzielnie zadania i problemy, a następnie porównuje swoje rozwiązanie z podanymi odpowiedziami. Uczeń ocenia, jaki procent zadań potrafi rozwiązać.

b) Uczeń rozwiązuje quiz w ramach lekcji powtórzeniowej. Porównuje swoje rozwiązania z odpowiedziami przedyskutowanymi na forum klasy. Uczeń ocenia stopień wyczerpania swoich odpowiedzi na zadane pytanie i przydziela sobie odpowiednią liczbę punktów.

2. Ocena koleżeńska
a) Uczniowie przeprowadzają quiz w dwójkach – zadają sobie pytania i oceniają odpowiedzi udzielone przez koleżankę lub kolegę.

b) Uczniowie przekazują swoje spostrzeżenia i oceniają wystąpienia (prezentacje, pokazy itp.) swoich koleżanek lub kolegów, zawsze argumentując swoje zdanie. Zwracają przy tym uwagę zarówno na formę, jak i treść wystąpienia.

3. Zbiorowa dyskusja

Podstawą do indywidualnych ocen uczniów może być dyskusja.

    Inicjatorem dyskusji jest zwykle nauczyciel (np. podczas omawiania ankiet podsumowujących przedmiot), ale może być nim także uczeń, który przeczytał lub zauważył coś dla niego niezrozumiałego, a mającego związek z opracowywanymi na lekcjach treściami. W tym drugim przypadku nauczyciel powinien dopuszczać do dyskusji tylko wówczas, gdy uczeń jest do prezentacji problemu dobrze przygotowany.

    Nauczyciel kieruje dyskusją, równocześnie notuje uwagi o ważnych elementach w wystąpieniach poszczególnych uczniów.

4. Obserwacja uczniów w trakcie uczenia się

Nauczyciel obserwuje pracę uczniów w zespole podczas zajęć z tekstem i wykonywania doświadczeń, ich pomysły, umiejętność współpracy, zaangażowanie, talenty manualne. Ocenia uczniów w rolach lidera, sekretarza, prezentera.

5. Sprawdzanie i ocenianie prac pisemnych

a) Nauczyciel sprawdza i ocenia wypracowania przygotowane na podstawie literatury popularno​naukowej, internetu, telewizji.

b) Nauczyciel sprawdza i ocenia wyniki testów oraz sprawdzianów wg zasad WSO.

6. Wszechstronna ocena prezentacji przygotowanych na podstawie jednego przeczytanego tekstu lub wielu różnych źródeł.

7. Sprawdzanie i ocenianie działalności praktycznej uczniów
     Ocenie podlegają projekty, doświadczenia, modele wykonane samodzielnie przez uczniów.
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