Sarnówek Duży, dnia 01.12.2022 r.
 
Zawiadomienie o wyborze najkorzystniejszej oferty na zadanie pn.        „Dostawa pomocy dydaktycznych i sprzętu TIK dla potrzeb realizacji Rządowego programu rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie technologii  informacyjno – komunikacyjnych – „Aktywna tablica”
 
    W odpowiedzi na zaproszenie z dnia 21.11.2022 r. do złożenia propozycji cenowej na świadczenie usług pn. „Dostawa pomocy dydaktycznych i sprzętu TIK dla potrzeb realizacji Rządowego programu rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie technologii   informacyjno – komunikacyjnych – „Aktywna tablica” do Zespołu Szkół Publicznych w Sarnówku ofertę złożyli:
1. 1.  Educarium Sp. z o.o., ul. Grunwaldzka 207, 85-451 Bydgoszcz
Cena oferty brutto – 47 778,00 zł;
1. 2.  Moje Bambino Sp. Z o.o., ul. Graniczna 46, 93-428  Łódź
Cena oferty brutto – 43 750 zł;
1. 3.   Nowa Era Sp. z o. o., Al. Jerozolimskie 146D, 02-305 Warszawa   
Cena oferty brutto – 42 079,00 zł.
 
Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Sarnówku uznał  za najkorzystniejszą propozycję cenową złożoną przez  Nową Erę Sp. z o. o., Al. Jerozolimskie 146D, 02-305 Warszawa.
 
 
Z poważaniem
 Małgorzata Duda                                                                                                         Dyrektor                                                                                                                             Zespołu Szkół Publicznych w Sarnówku  
 
 

