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Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.
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Projekt nr WND-POKL.09.05.00-04-095/11 pn. „Nowocześnie i efektywnie” realizowany przez Samorządową Administrację Placówek Oświatowych w Dragaczu (Priorytet IX, Działania 9.5 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki).
Regulamin naboru na  szkolenia w ramach projektu „Nowocześnie i efektywnie”
I. Rodzaje szkoleń:

· z zakresu języków obcych (język angielski lub niemiecki) wspomagane elearningiem,  zakończone egz. TELC – w wymiarze 100 godzin na grupę, 
· z zakresu "Multimedia w praktyce szkolnej"  skierowany do nauczycieli zatrudnionych w szkołach gminy – w wymiarze 30 godzin.
II. Zasady rekrutacji

A. Warunki ogólne
1. Warunkiem koniecznym do zapisania osoby na szkolenie jest:

a) wypełnienie ankiety rekrutacyjnej i zgoda na przetwarzanie danych osobowych do celów rekrutacji,

b) podpisanie umowy i zgoda na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji projektu.

B. Szczegółowe zasady rekrutacji
Rekrutacja na szkolenie z zakresu języków obcych (język angielski lub niemiecki) wspomagane elearningiem,  zakończone egz. TELC – w wymiarze 100 godzin na grupę odbywać się będzie  spośród chętnych mieszkańców gminy Dragacz, którzy:
a) działają aktywnie na rzecz społeczności lokalnej ,

b) są bezrobotni (osoby takie otrzymają 3 punkty w ramach rekrutacji),
c) utrzymują się z pracy w rolnictwie (osoby takie otrzymają 3 punkty w ramach rekrutacji), 
d) są bez kwalifikacji zawodowych (osoby takie otrzymają 3 punkty w ramach rekrutacji), 
e) są w wieku 45+ o niskich i/lub zdezaktualizowanych kwalifikacjach, zarówno zarejestrowanych jako osoby bezrobotne jak i pracujący (osoby takie otrzymają 2 punkty w ramach rekrutacji), 

Ponadto kobiety zgłaszające się do projektu otrzymają dodatkowo 1 punkt niezależnie od punktacji za pozostałe kryteria opisane wyżej.
Decydującym kryterium rekrutacji (dla obu szkoleń) będzie stopień zaangażowania na rzecz społeczności lokalnej tj. pierwszeństwo dla osób działających aktywnie na obszarach wiejskich i pełniących rolę lokalnych liderów (m.in. sołtysi, członkowie kół gospodyń wiejskich i innych lokalnych stowarzyszeń).

Rekrutacja na szkolenie z zakresu "Multimedia w praktyce szkolnej"  odbywać się będzie  spośród chętnych nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Dragacz, przy czym pierwszeństwo będą mieli nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej, prowadzący zajęcia z uczniami z zastosowaniem tablic interaktywnych. 
Na podstawie wypełnionych ankiet, kierując się zasadami rekrutacji zarządzający projektem dokonają wyboru beneficjentów oraz dodatkowo wolnych słuchaczy, którzy w sytuacji rezygnacji beneficjentów będą mogli zająć ich miejsce.
C. Terminy rekrutacji
Zgłoszenia przyjmowane są od 29 sierpnia 2011 r. do 12 września 2011 r.

Załączniki

-wzór ankiety rekrutacyjnej (zgłoszeniowej),
- wzór umowy z BO.
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Biuro Projektu: Dragacz 7A, 86- 134 Dragacz; tel./fax. 52 33 249 72,  e-mail:sapodragacz@pro.onet.pl;  www.sapo.biposwiata.pl


