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„SZANSA  NA  LEPSZY  START”
Nr Projektu WND-POKL.09.01.02-04-82/13
Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
Człowiek – najlepsza inwestycja

Zakończenie zajęć rozwijających  - język angielski 90 godzin. 


Zajęcia rozwijające z języka angielskiego 90 godzin rozpoczęły się 5 listopada 2014r,, zakończyły się 27 maja 2015 r. Zajęcia były prowadzone na poziomie A1 dla uczniów klas III i II gimnazjum w ramach projektu współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej. 

Frekwencja na zajęciach wyniosła - 85%


Celem projektu było  zmniejszenie dysproporcji edukacyjnych  uczniów oraz podniesienie jakości procesu kształcenia poprzez wdrożenie programu rozwojowego w Gimnazjum im. Feliksa Kikuskiego w Michalu.

Głównym celem było przyswojenie przez uczniów określonego zasobu wiadomości na temat faktów, zasad, teorii i praktyk, zdobycie przez uczniów umiejętności wykorzystania posiadanych wiadomości podczas  wykonywania zadań i rozwiązywania problemów. 

Uczniowie nabyli umiejętności:

· rozumienia, wykorzystywania i refleksyjnego przetwarzania tekstów;

· rozumowania matematycznego – logicznej analizy i formułowania sądów;

· myślenia naukowego – formułowania wniosków;

· komunikowania się w języku angielskim;

· sprawnego posługiwania się nowoczesnymi technologiami informacyjnymi i komunikacyjnymi;

· wyszukiwania, selekcjonowania i krytycznej analizy informacji;

· rozpoznawania własnych potrzeb edukacyjnych oraz uczenia się;

· pracy zespołowej.

Zajęcia pozwoliły uczniom pogłębić wiedzę językową, przygotowanie uczniów do wykorzystywania języka angielskiego w sytuacjach życiowych kształtowanie postawy tolerancji dla cudzych poglądów, czy ograniczeń; budowanie i rozwijanie  zainteresowań innymi krajami. Dostarczyły uczniom pozytywnego i konstruktywnego doświadczenia, które sprzyjać będzie ich dalszej nauce języka.

Cele szczegółowe postawione uczniom obejmowały:
· posługiwanie się podstawowym oraz rozszerzonym  zasobem środków językowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych oraz fonetycznych), umożliwiającym realizację pozostałych wymagań ogólnych w zakresie tematów ujętych w treściach nauczania; 
· używanie języka angielskiego w typowych codziennych sytuacjach w mowie i w piśmie, w tym reagowania językowego;

· rozumienie tekstu słuchanego i rozumienie tekstu czytanego na temat codziennych spraw;

· tworzenie wypowiedzi pisemnych i ustnych na tematy określone w programie;
· wykorzystanie techniki samodzielnej pracy nad językiem (np. korzystanie ze słownika, poprawianie błędów, prowadzenie notatek, zapamiętywanie nowych wyrazów, korzystanie z tekstów kultury w języku obcym), rozumienie swojego własnego procesu uczenia się;
· współdziałanie w grupie, np. w pracach  projektowych, korzystanie ze źródeł informacji w języku obcym (np. z encyklopedii, mediów, instrukcji obsługi) również za pomocą technologii informacyjno-komunikacyjnych;

· stosowanie przez ucznia strategii komunikacyjnych (np. domyślanie się znaczenia wyrazów z kontekstu, rozumienie tekstu zawierającego nieznane słowa i zwroty) i strategie kompensacyjne (np. zastąpienie innym wyrazem, opis, środki niewerbalne) w przypadku, gdy nie zna lub nie pamięta wyrazu, samodzielnie rozwiązywanie problemów i odkrywanie własnych sposobów dochodzenia do tych rozwiązań;
· kształtowanie świadomości językowej ucznia: poszerzanie swojej znajomości zwyczajów i życia codziennego w krajach anglojęzycznych oraz prezentowanie obcokrajowcom elementów własnej kultury.
· Podniesienie u 11 uczniów świadomości kompetencji kluczowych w zakresie nauk matematyczno-przyrodniczych, języków obcych i ojczystego, oraz technologii informacyjno – komunikacyjnych do 30.06.2015r

· Podniesienie efektywności kształcenia w Gimnazjum im. Feliksa Kikulskiego w Michalu poprzez  wdrożenie innowacyjnych metod nauczania opartych na treściach i urządzeniach multimedialnych , oferujących różnorodne możliwości pracy z uczniem.
· Uczniowie nabędą umiejętność:  uczenia się, organizowania własnego czasu i informacji ( indywidualnie i w grupie), kompetencji społecznych i obywatelskich.
Zastosowano metody pracy:
Metodą wiodąca była metoda komunikacyjna, metody konwencjonalne i niekonwencjonalne. Podejście komunikacyjne pozwoliło  na doskonalenie umiejętności skutecznego porozumiewania się w języku obcym. Metoda  audiolingwalna, jak dryl językowy, powtarzanie, tworzenie nawyków poprzez automatyczne stosowanie zwrotów, struktur i słownictwa. 


Metoda dramy, dzięki niej uczniowie mogli czynnie, twórczo i celowo operować językiem podczas odgrywania scenek. 

Uczniowie pracowali głównie z pomocą metody projekcyjnej z wykorzystaniem tablicy interaktywnej, komputerów, rzutnika na platformie E-lerningowej.
 Zajęcia rozwijające z języka angielskiego przyniosły zamierzone efekty, przyrost wiedzy wyniósł 34%.
Opracowała: Katarzyna Mioduszewska
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