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Podstawa opracowania:
Podstawą poniższego opracowania jest Inwentaryzacja budowlana Zespołu Szkół Budowlanych im. Króla Kazimierza Wielkiego w Jaśle, sporządzona przez mgr inż. arch. Andrzeja Gawlewicza w październiku 2010 r. 
Przedmiot opracowania:
Przedmiotem opracowania są zniszczone elewacje Szkoły Budowlanej, co nastąpiło w wyniku powodzi, która nawiedziła Jasło w czerwcu 2010 r.

Zakres opracowania:
- Miejscowe docieplenie fundamentów Szkoły

- Docieplenie elewacji; docieplenie stropodachu budynku sali gimnastycznej
- Remont wejścia głównego do budynku Szkoły

- Remont wejścia do mieszkania znajdującego się w budynku Szkoły

Elewacja została uszkodzona w wyniku powodzi, dlatego wymaga odnowienia i dodatkowego docieplenia.

W ramach docieplenia elewacji należy:

- wymienić obróbki blacharskie,

- wymienić rynny i rury spustowe

- zdemontować i ponownie założyć  instalację odgromową,

Wykaz powierzchni do docieplenia i remontu :

Powierzchnia elewacji docieplona styropianem 12cm - 1521,71 m2

Powierzchnia elewacji z doklejonym styropianem 3cm - 266,24 m2

Powierzchnia elewacji docieplona Styrodurem  8cm - 60,24 m2

Powierzchnia całkowita elewacji – 2049,63 m2

Współczynnik  k < 0,27 W(m2K),  co spełnia normę cieplną.

1) Docieplenie fundamentów:


Należy docieplić fundamenty w linii zaznaczonej na poniższym rysunku. Zaleca się użycie styroduru o grubości 8cm na całej linii wskazanej na rysunku. Powinno się to wykonać na głębokość 1.20m poniżej poziomu gruntu.  Można dodatkowo styrodur zabezpieczyć od zewnątrz folią kubełkową.
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2) Docieplenie elewacji Zespołu Szkół Budowlanych:


Cokół należy docieplić styrodurem grubości 8cm. W miejscu styku z miejscowym dociepleniem fundamentów, należy zachować ciągłość przegrody. Cokół należy wykończyć płytkami klinkierowymi firmy Roben, typu FARO – czarna.

Zgodnie z rysunkami 1,2,3,4:


a) Powierzchnie oznaczone +15 (oznaczone literą "a") lub oznaczone farbą Śnieżka NCS S 8000-N (lub innej firmy lecz o takim samym charakterze wizualnym), należy docieplić styropianem grubości 12cm + styropian +3cm. Te powierzchnie należy wykończyć tynkiem Knauf Baranek (1mm) C3480 PG III (alternatywny tynk akrylowy Greinplast nr kat. 1142 baranek lub inny równorzędny). Pomalować należy wyżej wymienioną farbą.

Te powierzchnie to pilastry. W wyżej wymieniony sposób należy wykończyć wszystkie ich powierzchnie.


b) Powierzchnie oznaczone +12 (oznaczone literą "b"), należy docieplić styropianem grubości 12cm. Te powierzchnie należy wykończyć tynkiem Knauf Baranek (1mm) C3224 PG II (alternatywny tynk akrylowy Greinplast nr kat. 1000 lub inny równorzędny).


c) Powierzchnie oznaczone +12 (oznaczone literą "d"), należy docieplić styropianem grubości 12cm. Te powierzchnie należy wykończyć tynkiem Knauf Baranek (1mm) C3480 PG III (alternatywny tynk akrylowy Greinplast nr kat. 1142 baranek lub inny równorzędny).

d) Docieplenie stropodachu budynku sali gimnastycznej:


Warstwa docieplenia zostanie położona na istniejących warstwach stropodachu. Będą to płyty wełny mineralnej, klejone do podłoża klejem bitumicznym. Wierzchnia warstwa - podwójna papa termozgrzewalna. Należy uwzględnić obróbki dachowe murów ogniowych przy użyciu papy termozgrzewalnej. Całkowita powierzchnia docieplenia stropodachu na w.w. obiektach – 541,45 m2.
3) Remont wejścia głównego do budynku Szkoły:


Należy pozbyć się wierzchnich warstw wykończeniowych podestu, słupków oraz zadaszenia. Pozostawić konstrukcję. Na płycie zadaszenia wznieść ściankę attykową murowaną z cegły pełnej na zaprawie cementowej. Należy połączyć ją (zakotwić) w zewnętrznej ścianie budynku za pomocą prętów zbrojeniowych. Warstwę poziomującą wykonać z lekkiego betonu lub keramzytobetonu. Należy dążyć do spadku 4%. Warstwę spadkową pokryć styropianem 5cm laminowanym papą oraz dodatkową warstwą papy na lepiku. Otwór odpływowy wewnętrzny zgodnie z projektem. Rury spustowe marki ICOPAL (lub inne, równorzędne).

Słupki oraz zewnętrzne strony ścianki attykowej należy wykończyć płytkami klinkierowymi firmy Roben, typu FARO - czarna. Wewnętrzne strony ścianki attykowej wytynkować. Obróbki blacharskie w kolorze ciemny grafit.

Podest po bokach wykończony płytkami klinkierowymi firmy Roben, typu FARO - czarna. Płytki podestu gresowe w kolorze kremowym.

4) Remont wejścia do mieszkania znajdującego się w budynku Szkoły:


Wejście ma zostać zadaszone. Konstrukcja zadaszenia opierać będzie się na dwóch filarkach oraz punktowo w ścianie zewnętrznej Szkoły. Należy wykonać otwory na głębokość 1.30 metra pod fundamenty dla filarków. Należy wykonać poduszki betonowe. Na nich, na wysokość 1.20m wykonać fundamenty żelbetowe pod filarki. Fundamenty oddylatować od istniejących papą.

Płyta żelbetowa zadaszenia zamocowana jest w 2 punktach w ścianie zewnętrznej oraz opiera się na 2 żelbetowych filarkach.

Ścianka attykowa murowana, połączona bednarką lub prętami zbrojeniowymi ze ścianą zew. Szkoły.

Warstwę poziomującą wykonać z lekkiego betonu lub kermazytobetonu. Należy dążyć do spadku 4%. Warstwę spadkową pokryć styropianem 5cm laminowanym papą oraz dodatkową warstwą papy na lepiku. Otwór odpływowy wewnętrzny zgodnie z projektem - zabezpieczyć koszem z siatki  . Rury spustowe marki ICOPAL (lub inne, równorzędne).

Filarki oraz zewnętrzna strona ścianki attykowej wykończone płytkami klinkierowymi firmy Roben, typu FARO - czarna. Wewnętrzne strony ścianki attykowej wytynkować. Obróbki blacharskie w kolorze ciemny grafit.
Materiały wykończeniowe:

1) Tynk Knauf Baranek (1mm) C3480 PG III (Alternatywny tynk: Tynk akrylowy Greinplast nr kat. 1142; faktura: Baranek)

2) Tynk Knauf Baranek (1mm) C3224 PG II (Alternatywny tynk: Tynk akrylowy Greinplast nr kat. 1000; faktura: Baranek)

3) Farba Śnieżka NCS S 8000-N

4) Płytka klinkierowa Roben FARO, czarna  - wiązanie wozówkowe, jasne spoiny

Uwaga: zastrzega się kompleksowe wykonywanie docieplenia łącznie z

wyprawami zewnętrznymi tylko w wybranym systemie ściśle wg instrukcji

technologicznych i materiałowych producenta oraz aktualnej instrukcji ITB o

„Bezspoinowej metodzie docieplania ścian” z maja 2002.

Dopuszcza się na wniosek Inwestora realizację docieplenia w innym systemie

z zachowaniem reżimu innego systemu. System musi posiadać świadectwo

dopuszczenia do stosowania w budownictwie, niezbędne atesty i certyfikaty na

system .

Należy uzgodnić z projektantem dobór koloru farb lub tynków z innej palety

kolorystycznej niż jest to przewidziane w projekcie.

OPRACOWAŁ:

