ANALIZA WYNIKÓW KLASYFIKACJI 

ZA I OKRES/SEMESTR R. SZK. 2010/2011.
Klasyfikację śródroczną (za pierwszy okres/semestr nauki) przeprowadzono zgodnie z zasadami, określonymi w Statucie Zespołu Szkół Publicznych w Łaszczówce, na posiedzeniu klasyfikacyjnym w dniu 12 stycznia 2011r. Szczegółowe wyniki klasyfikacji ujęto w dokumentacji przebiegu nauczania, arkuszach klasyfikacyjnych wychowawców klas oraz analizach i motywacjach ocen n-li przedmiotów.

W wyniku analizy klasyfikacji, przeprowadzonej w klasach I-VI SP stwierdza się: 
· Klasyfikowanych, promowanych* (kl. I-VI) 
-
90;

· Nie promowanych z powodu ocen niedostatecznych
-
nie dotyczy;

· Uczniów z ocenami niedostatecznymi

-
0;

· Niesklasyfikowanych




-
0;

· Obniżonych ocen zachowania  (kl. IV-VI) 
-
0;     

· ocen wzorowych




-
6;

· ocen niedostatecznych   (kl. IV-VI)

-
0;    

z przedmiotów : 
 nie dotyczy;
· ocen celujących (kl. IV-VI)



- 
5;

z przedmiotów : 


       

muzyka (kl. IV i VI – 5) ;

technika kl. IV – 1)

· Wyniki klasyfikacji śródrocznej (oceny opisowe) klas I-III wychowawcy 

     przedstawili w formie sprawozdań i analiz klasyfikacyjnych.
· Średnia ocen w klasach:

IV
-
4,00

 V
-
3,78

VI
-
3,70

·  Średnia ocen klas IV-VI


- 
3,83


· Frekwencja w klasach:

I    RW
-  95,00%

II   RW
-  98,20% 

III  RW
-  nie dotyczy

I

-  88,70%
II

-  94,60%
III

-  93,00%

IV

-  93,47%

V

-  91,60%

VI

-  91,10%

· Średnia frekwencja




-  93,21%
W wyniku analizy klasyfikacji, przeprowadzonej w klasach I-III Gimnazjum stwierdza się: 

· Klasyfikowanych, promowanych* (kl. I-III) 
-
68;

· Nie promowanych z powodu ocen niedostatecznych
-
nie dotyczy;

· Niesklasyfikowanych




-
1 /z przedmiotu: wychowanie
      fizyczne/ 
· Uczniów z ocenami niedostatecznymi

-
7 – /kl. I i II/;
· ocen obniżonych z zachowania


-
0
· ocen wzorowych




-
6 / kl. I. i III/;
· ocen niedostatecznych



-
13 / 1 uczniów i- kl. I, 2 ndst,
       6 uczniów kl. II – 11 ndst /
z przedmiotów :  



 
 

j. niemiecki, geografia

j. angielski, j. niemiecki, geografia,

        

matematyka, historia,

· ocen celujących (kl. I-III)



- 
7 

z przedmiotów : 


       

muzyka kl. I - 4; 

zajęcia artystyczne kl. II - 3/;
· Średnia ocen w klasach :


I
-
3,46

II
-
2,99

III      -         3,14               
 

· Średnia ocen klas I-III



- 
 3,20             

· Frekwencja w klasach:


I    
-  92,60%

II   
-  91,00%

III
-  90,20%

· Średnia frekwencja



              91,26%
· Nie wnioskowano o przeprowadzenie egzaminów sprawdzających bądź klasyfikacyjnych. 

· Nie wnioskowano o zastosowanie procedury odwoławczej przewidzianej dla oceny zachowania.

· Wszyscy uczniowie klas I-VI szkoły podstawowej oraz I-III gimnazjum, zostali sklasyfikowani. Nie klasyfikowany z wychowania fizycznego – jedna uczennica – z powodu zwolnienia z zajęć.

· 17 uczniów klasy VI szkoły podstawowej przystąpiło do próbnego Sprawdzianu zewnętrznego kl. VI-tych (1 uczeń nie przystąpił do egzaminu z powodu nieobecności nieusprawiedliwionej). Wyniki zostały opracowane i poddane analizie przez etapowy. Sformułowano wnioski, które przewodnicząca zespołu ujęła w raporcie  oraz przyjęto je do realizacji w ramach pracy zespołu. Przeprowadzono ponadto – w ramach realizacji strategii podnoszenia efektów nauczania – cykl przygotowań i sprawdzianów próbnych w klasie VI-tej, oraz diagnostycznych w klasach IV i V-tej.(sprawozdania przewodniczących zespołów etapowych).

· Wszyscy uczniowie (23) klasy III gimnazjum przystąpili do próbnego Egzaminu Gimnazjalnego w części humanistycznej i matematyczno-przyrodniczej oraz – po raz drugi – języka angielskiego. Wyniki zostały opracowane i poddane analizie przez zespół ds. ewaluacji na III etapie edukacyjnym. Sformułowano wnioski, które przyjęto do realizacji w ramach pracy zespołu. Przeprowadzono ponadto – w ramach realizacji strategii podnoszenia efektów nauczania – cykl przygotowań i sprawdzianów próbnych w klasie III-ciej, oraz II i diagnostycznych w klasie I-szej.(sprawozdania przewodniczącego zespołu).

Rada Pedagogiczna w trybie uchwały (Nr 2/2010/2011 i Nr 3/2010/2011) zatwierdziła w dniu 12.01.2011r. przedstawione przez wychowawców klas wyniki klasyfikacji za pierwszy okres/semestr nauki.

Wnioski z przeprowadzonej analizy klasyfikacyjnej z uwzględnieniem wyników ewaluacji wewnętrznej 

za I okres/semestr r. szk. 2010/2011.

1. Frekwencja
Wnioski uogólnione:

· frekwencja uczniów szkoły podstawowej ( wyższa w stosunku do I oraz nieco niższa niż za II okres r. szk. 2009/10) utrzymuje się na dobrym  poziomie powyżej 93% pomimo wystąpienia niezależnych zjawisk („epidemie” chorób zakaźnych), niekorzystnie wpływających na frekwencję; zwraca uwagę nienaturalnie niska frekwencja w klasie I-szej szkoły podstawowej co znalazło wyraz w analizie zjawiska, przedstawionej w arkuszu klasyfikacyjnym wychowawcy; ponadto na podstawie analizy dokumentacji oraz informacji wychowawców klas, w obrębie frekwencji uczniów szkoły podstawowej, nie występują zjawiska niepokojące. 

· w Gimnazjum, wskaźniki frekwencji w pierwszym semestrze ( niższe o 1 - 2% w stosunku do roku szkolnego 2009/10) pozostają na zadowalającym poziomie. Wprawdzie tendencja wzrostu frekwencji w kolejnych latach szkolnych (blisko 10% w ciągu trzech lat) uległa zatrzymaniu lecz jej stabilizacja na poziomie 91 – 94% - jak się zdaje – nie powinna budzić niepokoju; daje się ponadto zauważyć, zmniejszenie grupy uczniów ( klas gimnazjalnych), szczególnie zagrożonych w latach poprzednich, absencją i jej skutkami. Pogłębionej analizy wychowawców klas wymaga jednak indywidualna frekwencja uczniów kl. II i  III gimnazjum, gdzie jej wskaźniki wyraźnie odbiegają od wyników w latach poprzednich oraz jest dostępny obszerny materiałporównawczy. 

· systematyczne – prowadzone w piątym, kolejnym roku szkolnym – działania rady pedagogicznej, konsekwencja w działaniach wychowawców klas, oraz systematyczny nadzór dyrektora szkoły, przynoszą efekt w postaci wyraźnej poprawy wskaźników frekwencji uczniów, zarówno w szkole podstawowej, jak i gimnazjum i efekt wydaje się być trwały.

Wnioski do dalszej pracy:

· wychowawcy klas  - w sposób przyjęty w szkole, winni sprawować cotygodniową kontrolę prawidłowości realizacji obowiązku szkolnego przez uczniów, w tym, utrzymywać kontakt z rodzicami, monitorować frekwencję (dokumentacja), promować wyróżnianie i  nagradzanie uczniów za pilne uczęszczanie do szkoły; mieć na względzie szczególną, osobistą odpowiedzialność (wychowawcy) za podejmowanie natychmiastowych, konsekwentnych działań dyscyplinujących od informowania rodziców poprzez współpracę z sądem rodzinnym, wydziałem ds. nieletnich KPP, wnioskowaniem do dyrektora szkoły o wszczęcie postępowania administracyjnego itp. 

· nauczyciele przedmiotów - winni zwracać uwagę na absencję uczniów w czasie prowadzonych przez nich zajęć i  w  przypadkach budzących wątpliwości co do przyczyn nieobecności, przekazywać informację wychowawcy klasy oraz rodzicom ucznia i - jeżeli wiąże się to z zagrożeniem bezpieczeństwa bądź zagrożeniem demoralizacją - koordynatora ds. bezpieczeństwa bądź dyrektora szkoły;

· koordynator ds. bezpieczeństwa - uwzględni i zaplanuje wynikające z informacji zadania przeciwdziałające zagrożeniom;

· Rada Pedagogiczna – w porozumieniu z Radą Rodziców –  ustali kryteria, tryb i sposób nagradzania w bieżącym roku szkolnym, uczniów nienagannie uczęszczających do szkoły.

· Samorząd Uczniowski – w porozumieniu z Radą Pedagogiczną uwzględni w swojej działalności organizację czasu szczególnie zagrożonego absencją uczniów (Dni Samorządu Uczniowskiego).
2. Oceny zachowania 

Wnioski uogólnione:

· analiza motywacji ocen obniżonych, oraz decyzji wychowawców, co do pozostałych ocen (w tym wzorowych) a także, sposobu ich ustalenia – wskazuje na poprawność procesu oceniania, co do stosowania kryteriów określonych w statucie szkoły;
· sytuacja wychowawcza w zespole szkół (w oparciu o analizę ocen zachowania, analizy zespołu zadaniowego ds. wychowawczych, informacje wychowawców klas przedstawione na posiedzeniu klasyfikacyjnym, obserwacje zebrane w toku ewaluacji wewnętrznej i nadzoru realizowanego przez dyrektora szkoły), nie budzi zastrzeżeń a występujące w szkole zjawiska wychowawczo niekorzystne, są na bieżąco diagnozowane i eliminowane.
Wnioski do dalszej pracy:

· wychowawcy klas  – zobowiązani są w dalszym ciągu do reagowania na sygnały płynące od nauczycieli, pracowników szkoły i innych osób, dotyczące zachowania uczniów, współpracy z koordynatorem ds. bezpieczeństwa, w zakresie informowania o zagrożeniach bezpieczeństwa uczniów a także, nawiązywania, utrzymywania i dokumentowania kontaktów z rodzicami; ponadto na lekcjach wychowawczych i poza nimi, zwrócą uwagę na respektowanie przez uczniów statutowych zasad odnoszących się do wyglądu i stroju uczniowskiego ( po ich uprzednim przypomnieniu);

· nauczyciele przedmiotów – zobowiązani są do współpracy z wychowawcami klas i właściwym koordynatorem ds. bezpieczeństwa, w zakresie informowania a także omawiania problemów wychowawczych w czasie spotkań zespołów zadaniowych;

· nauczyciele dyżurni oraz sprawujący opiekę nad uczniami – zwrócą szczególną uwagę na: zachowanie zasad obowiązujących w szkole, kultury osobistej ( w tym wzajemnego odnoszenia się uczniów do siebie), poszanowanie mienia i przeciwdziałanie incydentom wandalizmu na terenie szkoły.

· koordynator ds. bezpieczeństwa - zaplanuje i uwzględni w pracy, wynikające z wniosków działania;
· Samorząd Uczniowski – w podejmowanych  na terenie szkoły inicjatywach zwróci uwagę na aspekt postaw opiekuńczości uczniów starszych (klasy gimnazjalne) nad młodszymi i słabszymi kolegami.  

3. Oceny przedmiotowe

Wnioski uogólnione:
· średnia ocen klasyfikacyjnych na II etapie edukacyjnym uległa nieznacznemu (+0,09 oc.) podwyższeniu w stosunku do I okresu roku ubiegłego i (+ 0,04 oc.) klasyfikacji końcoworocznej; materiały dostarczone przez wychowawców klas pozwalają na stwierdzenie poprawy poziomu pracy uczniów w stosunku do ich zdiagnozowanych możliwości w przypadku klasy VI – tej, zaś na podniesienie wskaźnika średniej miał również wpływ fakt osiągnięcia nieco wyższej średniej przez klasę IV, której wyniki zostaną poddane analizie w ramach ewaluacji prowadzonej przez zespół zadaniowy w czasie umożliwiającym zebranie materiału porównawczego; wyniki kontroli i analizy zasadności, stawianych z poszczególnych przedmiotów wymagań, oraz poprawności stosowanych kryteriów oceniania – nie budzą zastrzeżeń;

· średnia ocen klasyfikacyjnych na III etapie edukacyjnym (II i III) uległa istotnemu (–0,12 oc. w stosunku do I i –0,28 oc. II semestru roku ubiegłego) obniżeniu i – w przypadku klasy II i III gimnazjum są to wartości diagnostyczne (dają się interpretować);

· wpływ na powyższą sytuację ma – niewątpliwie – praca oraz uzyskiwane wyniki (–0,31oc.) przez uczniów klasy II-giej gimnazjum oraz nie wystąpienie „naturalnej” tendencji do uzyskiwania lepszych wyników przez uczniów klasy III-ciej ( odnotowano w tej klasie spadek średniej w stosunku do jej ubiegłorocznych wyników o –0,16 oc. gdy zwykle średnia ocen w końcowej klasie gimnazjum o tę wartość się powiększa); 

· szczegółowo przyczyny tego faktu należy zbadać w drugim semestrze i podjąć działania zapobiegające pracy uczniów poniżej ich zdiagnozowanych możliwości.

Wnioski do dalszej pracy:

· zespoły zadaniowe – przeprowadzą zaplanowane na drugi semestr działania, przewidziane w  strategii podnoszenia efektów nauczania oraz projektach ewaluacji wewnętrznej, formułując wnioski do realizacji przez n-li przedmiotów na poszczególnych etapach edukacyjnych;
· wychowawcy klas  – ( dotyczy klas o diagnostycznie obniżonej średniej ocen) zorganizują dodatkowe zebrania z rodzicami (z obecnością uczniów), na których przeanalizują osiągane wyniki i ustalą (kontrakt) wspólne działania; 
· nauczyciele przedmiotów – przeanalizują przyczyny niepowodzeń w obrębie prowadzonych przez siebie zajęć oraz ocen, osiąganych poniżej rozpoznanych możliwości uczniów; podejmą odpowiednie działania na zajęciach przedmiotowych zachowując zasadę wymiany informacji z innymi nauczycielami uczącymi w danym oddziale oraz wychowawcą klasy;

· Rada Pedagogiczna – dokona analizy i oceny (w tym oceny przydatności systemu skoordynowanych przygotowań do egzaminów zewnętrznych) skuteczności działań podjętych w ramach realizowanej w latach 2009 – 2011 Strategii podnoszenia efektów kształcenia w Zespołe Szkół Publicznych w Łaszczowce; 

· dyrektor szkoły – zaplanuje i uwzględni wynikające z wniosków działania w  sprawowanym nadzorze pedagogicznym.

Przekazano Radzie Pedagogicznej na posiedzeniu plenarnym w dniu 1 lutego 2011r. (dokument przeznaczony do publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej opublikowano w dniu 02.02.2011r.)

