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Dostępność serwisu  gimnazjumpak.edupage.org
To jest oficjalne oświadczenie o dostępności witryny internetowej Szkoły Podstawowej im. Ewarysta Estkowskiego w Pakości; www.gimnazjumpak.edupage.org. Witryna jak i zawierające się w niej wszystkie podstrony dostosowane są do bieżących standardów sieciowych a jej treść jest ogólnie dostępna. Witryna jest zgodna z ustawą o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z dnia 4 kwietnia 2019r. Dz.U. 2019 poz. 848. Witryna spełnia standardy WCAG 2.0 a zamieszczane w niej treści dostępne są dla użytkownika w przejrzysty i czytelny sposób.  

Standardy sieciowe
Strona internetowa jest zgodna ze wszystkimi bieżącymi standardami sieciowymi HTML, CSS, Javascript oraz HTML5. Zapewnia pełną dostępność treści i poprawność ich wyświetlania dla wszystkich współczesnych przeglądarek internetowych na systemach Windows oraz iOS (w przypadku korzystania z komputerów stacjonarnych PC) jak i urządzeń mobilnych z systemami Android oraz iOS (smartfony / tablety). Nawigacja użytkownika po stronie jest prosta i intuicyjna z ułatwieniem w postaci mapy witryny.

Podstawy prawne
Podstawy prawne oświadczenia określone są w Rozporządzeniu Rady Ministrów Krajowej Ramy Interoperacyjności z 12 kwietnia 2012 r. oraz w ustawie o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z dnia 4 kwietnia 2019r. Dz.U. 2019 poz. 848. Oraz specyfikacja Wytyczne dla dostępności treści internetowych 2.0 „Web Content Accessibility Guidelines (WCAG) 2.0.” z dnia 11 grudnia 2008 wydane przez konsorcjum W3C.

Informacje zwrotne i kontakt
Administratorem strony internetowej www.gimnazjumpak.edupage.org jest Szkoła Podstawowa im. Ewarysta Estkowskiego. W jakichkolwiek sprawach dotyczących witryny prosimy o kontakt z sekretariatem szkoły na podane dane teleadresowe.
Szkoła podstawowa im. Ewarysta Estkowskiego w Pakości
ul. Szkolna 44
88-170 Pakość
gimnazjumpa@wp.pl  /  (tel. / fax)  +(48) 525665812
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