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Miasto Katowice uzyskało dofinansowanie z Unii Europejskiej dla projektu:

W pogoni za technologią - nowoczesne kształcenie zawodowe odpowiedzią na przyszłe potrzeby

Podmiotem realizującym projekt jest Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących nr 2 w Katowicach

Celem projektu jest rozwój kształcenia zawodowego zgodnie z potrzebami transformacji regionu w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących nr 2 Katowicach poprzez stworzenie nowoczesnych warunków kształcenia w zaadaptowanych i doposażonych pracowniach dydaktycznych oraz wsparcie dla uczniów w postaci szkoleń/kursów, a także dla nauczycieli praktycznej nauki zawodu w postaci szkoleń/kursów/studiów podyplomowych.

Projekt skierowany jest do 160 uczniów oraz 10 nauczycieli praktycznej nauki zawodu Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących nr 2 w Katowicach. Wsparciem w ramach projektu zostaną objęci uczniowie kształcący się na kierunkach:
- technik automatyk
- technik elektryk
- technik energetyk
- technik informatyk
- technik programista
- technik robotyk.

Przedmiotem projektu jest udzielenie wsparcia w zakresie podniesienia kwalifikacji/umiejętności uczniów i nauczycieli praktycznej nauki zawodu oraz wsparcie praktycznej nauki zawodu poprzez wykonanie prac adaptacyjnych, zakup doposażenia do 5 pracowni komputerowych dedykowanych konkretnym specjalizacjom oraz zespołu pracowni elektryczno-energetyczno-robotyczno-automatycznych.

Efektem projektu będzie podniesienie jakości kształcenia zawodowego zgodnie z potrzebami transformacji regionu. Zaplanowane w ramach projektu działania na rzecz podniesienia jakości kształcenia zawodowego przyczynią się do wzmocnienia kapitału ludzkiego, zwiększenia szans zatrudnienia oraz rozwoju zawodowego mieszkańców podregionów górniczych będących odpowiedzią na zapotrzebowanie procesów transformacji społeczno-gospodarczej.

Okres realizacji projektu: 2024.09.01 - 2026.06.30

Całkowita wartość projektu wynosi 8.288.959,80 zł, w tym:
- dofinansowanie z Unii Europejskiej (90%): 7.460.063,82 zł
- dofinansowanie z Budżetu Państwa (10%):   828.895,98 zł

Program: Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (Fundusz na rzecz Sprawiedliwej Transformacji
Priorytet: FESL.10.00-Fundusze Europejskie na transformację
Działanie: FESL.10.23-Edukacja zawodowa w procesie sprawiedliwej transformacji regionu
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