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Opis przedmiotu zamówienia

Dostawa sprzętu pszczelarskiego oraz ogrodniczego na potrzeby realizacji warsztatów i utrzymania terenów przyrodniczo cennych oraz enklaw edukacji ekologicznej w projekcie „CENTRUM EDUKACJI EKOLOGICZNEJ ARKA”




Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia:

Przedmiotem niniejszego zamówienia jest dostawa sprzęt pszczelarskiego oraz ogrodniczego na potrzeby realizacji warsztatów i utrzymania terenów przyrodniczo cennych oraz enklaw edukacji ekologicznej w projekcie Centrum Edukacji Ekologicznej ARKA. Szczegółowy zakres dostaw obejmuje następujący sprzęt i wyposażenie.

1. Sprzęt pszczelarski:
· Kombinezon pszczelarski z kapeluszem i rękawicami – rozmiar dziecięcy 10 sztuk, materiał kombinezonu bawełna, kapelusz odpinany, para rękawic dla każdego kombinezonu,  Ściągacze gumowe w nogawkach i rękawach zabezpieczające przed dostaniem się pszczoły pod odzież oraz ściągacz w talii. Wymiar dziecięcy uniwersalny.
· Kombinezon pszczelarski z kapeluszem i rękawicami – rozmiar młodzieżowy 10 sztuk, materiał kombinezonu bawełna, kapelusz odpinany, para rękawic dla każdego kombinezonu,  Ściągacze gumowe w nogawkach i rękawach zabezpieczające przed dostaniem się pszczoły pod odzież oraz ściągacz w talii. Wymiar młodzieżowy uniwersalny.
· Kombinezon pszczelarski z kapeluszem i rękawicami – rozmiar dla dorosłych 10 sztuk, materiał kombinezonu bawełna, kapelusz odpinany, para rękawic dla każdego kombinezonu,  Ściągacze gumowe w nogawkach i rękawach zabezpieczające przed dostaniem się pszczoły pod odzież oraz ściągacz w talii. Wymiar młodzieżowy uniwersalny.
· Miodarka wirówka ręczna nierdzewna 1 sztuka; 
Miodarka czterokasetowa z napędem ręcznym z hamulcem, uniwersalna - do różnych typów ramek. Kasety ruchome - kasety odwracane ręcznie. Opis: Zbiornik miodarki wykonany ze stali nierdzewnej (kwasoodporna) o grubości min. 0,6mm. Obrotowe kasety spawane, wykonane z prętów ze stali nierdzewnej o średnicy min. 4mm (poziome) i prętów o średnicy min. 3mm(pionowe), demontowany ręcznie kosz miodarki / wyjmowany kosz, podstawa do miodarki. Średnica bębna minimum 500 mm, wysokość bębna minimum 600 mm. Urządzenie musi posiadać certyfikat Państwowego Zakładu Higieny. Gwarancja 24 miesiące
· Stół do odsklepiania, widelce (odsklepiacze nierdzewne widelcowi), odstojnik ze stali kwasoodpornej – zestaw
Stół do odsklepiania sztuk jeden (1) Stół do odsklepiania, wzmocniony z trapezowym dnem, spust powinien być umieszczony w dnie, stół powinien zawierać stojak na odsklepianą ramkę, możliwość regulowania wysokości stołu do potrzeb użytkowników, stół powinien posiadać perforowane sita na dnie na odsklepy. Gwarancja 24 miesiące.

· Widelce (odsklepiacze nierdzewne widelcowe) sztuk sześć (6), wykonane ze stali nierdzewnej z drewnianym trzonem.
· Odstojnik ze stali kwasoodpornej sztuk jeden (1) – wykonany ze stali nierdzewnej, średnica minimum 400 mm, grubość blachy minimum 5 mm, wysokość minimum 440 mm.
· Pojemnik na miód sztuk dwie (2): pojemniki na miód 20 l, wyposażony w zawór, pokrywę oraz metalowy uchwyt, wysokość pojemnika minimum 300 mm.
2. Sprzęt ogrodniczy:
· Widły sztuk cztery (4) wykonane ze stali hartowanej i drewna (trzon), 
· Motyka sztuk cztery (4) wykonane jako element kuty i drewno (trzon)
· Motyczka z pazurkami sztuk cztery (4) ostrze stalowe i drewno (trzon)
· Grabie sztuk cztery (4), ilość zębów minimum 30 ze stali, szerokość minimum 50 cm, drewno (trzon) 
· Łopata sztuk cztery (4) wykonanie ze stali hartowanej, trzon drewniany.
· Szpadel sztuk cztery (4) wykonanie ze stali hartowanej, trzon drewniany
· Piłka ręczna do drewna sztuk cztery (4), wykonana ze stali, długość 400 mm, rękojeść z tworzywa antypoślizgowego.
· Konewka metalowa 12 litrów sztuk trzy (3) , konewka ocynkowana, pojemność 12 l, wyposażona w sito.
· Taczka ogrodowa sztuk trzy (3), ocynkowana, pojemność misy minimum 80 l, koło o średnicy minimum 250 mm pompowane, 
· Odzież ochronna – fartuchy do zajęć ogrodowych – rozmiar dziecięcy wraz z rękawicami – dziesięć (10) kompletów, wykonany z płótna lub materiałów równoważnych (o podobnych parametrach), minimum 2 kieszenie, para rękawic, rozmiar dziecięcy uniwersalny.
· Odzież ochronna fartuchy do zajęć ogrodowych – rozmiar dla młodzieży wraz z rękawicami dziesięć (10) kompletów wykonany z płótna lub materiałów równoważnych (o podobnych parametrach), minimum 2 kieszenie, para rękawic, rozmiar młodzieżowy uniwersalny.
· Odzież ochronna fartuchy do zajęć ogrodowych – rozmiar dla dorosłych wraz z rękawicami dziesięć (10) kompletów wykonany z płótna lub materiałów równoważnych (o podobnych parametrach), minimum 2 kieszenie, para rękawic, rozmiar dla dorosłych uniwersalny.
· Kosiarka do koszenia / utrzymania terenów przyrodniczych w projekcie (gwarancja 24 miesiące), kosiarka rotacyjna, minimalna szerokość robocza 1,85 m, ilość noży 6, ilość talerzy 2, 2 lata gwarancji.
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